
Přípravy obchvatu jdou podle plánu
Ředitelství silnic a dálnic ČR (ŘSD ČR) koncem loňského roku podalo žádost 
na vydání stavebního povolení na výstavbu první etapy východního 
obchvatu Bruntálu. Přípravy náročné stavby zatím probíhají podle plánu.  

Nejčastější příčinou 
loňských nehod byl 
způsob jízdy
Policie ČR zveřejnila statistiku nehodo-
vosti v Moravskoslezském kraji za rok 
2021, která zahrnuje také situaci na sil-
nicích na Bruntálsku. 

Více na str. 4

Výstava uzavřela  
projekt Společný  
kulturní rok
Už více než 10 let probíhá česko-polská 
spolupráce mezi městem Bruntálem  
a polským městem Prudníkem. V rámci 
dotačních projektů proběhla více než 
stovka akcí na obou stranách hranice  
a zúčastnilo se jí přibližně 40 tisíc osob. 

Více na str. 2

Covid některé základ-
ní školy opět potrápil 
Rychle se šířící covid a do toho běžné 
virózy v posledních týdnech prověřily 
připravenost škol na nedostatek perso-
nálu v celé republice. Bruntálské školy 
to také zvládly i když organizace výuky 
byla někde opravdu náročná. O situaci 
jsme si v týdnu před jarními prázdnina-
mi povídali s některými řediteli zdej-
ších základních škol.     

Více na str. 8

ŘSD ČR před rokem zahájilo výkupy 
parcel, které stavba obchvatu zasáhne.  
Jde o třiadvacet listů vlastnictví, jež je 
třeba vypořádat. Vloni v prosinci jich 
bylo zprocesováno patnáct. Žádost  
o stavební povolení byla podána vloni 
7. prosince 2021. „Nyní probíhá posouze-
ní podkladů stavebního povolení, kladné 
stanovisko očekáváme ještě letos, aby 
se příští rok mohlo začít stavět. V tako-
vém případě by kompletní zprovoznění 
stavby vyšlo na rok 2026,“ uvedl mluvčí  
ŘSD ČR Miroslav Mazal.   

Silnice I/45 Bruntál – východní ob-
chvat, I. etapa má odlehčit dopravní si-
tuaci ve městě a zmírnit dopady nega-
tivních vlivů plynoucích z nadměrného 
provozu. Středem Bruntálu totiž nyní 

prochází významné tranzitní trasy pro 
vnitrostátní i mezinárodní dopravu.

Východní obchvat má odvést z cen-
tra města především provoz ve smě-
rech Olomouc - Krnov. Jeho začátek 
naváže na komunikaci jižně od města 
(směr Olomouc) v místě před stávající 
čerpací stanicí, bude pokračovat na 
severovýchod, kde prostřednictvím 
několika přemostění překročí želez-
niční trať, čističku odpadních vod  
a protne údolí Černého potoka. Dále 
projde sedlem Zaječího vrchu a pokra-
čuje po západním úbočí Kozince. Tra-
sa silnice pak pokračuje na sever přes 
železniční trať ke stávajícímu obchvatu 
Oborné, kde se připojí.          

(zup)

Jarní ples města Bruntálu
Přijďte si zatancovat na Jarní ples města Bruntálu, který se koná 19. března od 

19.30 hodin ve Společenském domě. Hrát bude skupina BT Nova z Krnova a cim-
bálová muzika Burčáci. Ples v jarním duchu bude s přípitkem, úvodním před-
tančením, tanečními programovými vstupy a s tombolou. Vstupné 280 Kč. Vstu-
penky lze rezervovat v divadle. Jejich prodej bude zahájen v březnu.              (DD)

Výstava fotografií 
je prodloužena  
Výstavu fotografií Region očima 
mladých z fotosoutěže žáků škol 
Bruntálu a Prudniku můžete vi-
dět i v březnu ve foyer divadla  
v pracovní dobu nebo hodinu před 
začátkem představení. V. ročník 
organizoval Spolek bruntálských 
fotografů a kulturní středisko  
v Prudníku. 
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www.mubruntal.cz

Kvůli stavbě obchvatu dojde k demolici dvou rodinných domů a čerpací stanice. Více 
informací lze najít na webových stránkách města Bruntálu a ŘSD ČR.     Foto: ŘSD ČR

Jan Brothánek: Poslední rok 
v československém Bruntále

str. 7

Průvodce městem 
Bruntálem
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Výstava uzavřela projekt Společný kulturní rok

Už více než 10 let probí-
há česko-polská spoluprá-
ce mezi městem Bruntálem  
a polským městem Prud-
níkem. V rámci dotačních 
projektů proběhla více než 
stovka akcí na obou stranách 
hranice a zúčastnilo se jí při-
bližně 40 tisíc osob. 

Posledním projektem, který 
právě skončil, byl dvouletý 
velký projekt zaměřený na 
kulturu a výstavnictví nazva-
ný „Společný kulturní rok“. 

Jeho obsahem bylo 16 spo-
lečných kulturních aktivit, ze-
jména mezinárodní výtvarný 
plenér a řada následných 
výstav z jeho děl, ale také to 
byla kulturní setkání, letní 
kino, vystoupení souborů, 
výuka polštiny apod. Účast-
níky byli významní umělci či 
mnoho dětí ze škol a zájmo-
vých kroužků na české i pol-
ské straně.  

Tento projekt důkladně 
prověřil kvalitu česko – pol-
ské spolupráce mezi měs-
tem Bruntálem a Prudnickim 
ošrodkem kultury i biblioteki 
publicznej w Prudniku, neboť 
probíhal za mimořádně ne-
příznivých podmínek, které 
vznikly kvůli pandemii nemo-
ci Covid–19. Zdálo se téměř 
nemožné splnit aktivity na-
plánované v projektu. Nebýt 
zaběhnuté spolehlivé spolu-
práce z minulých let, zřejmě 

by se projekt vůbec nezdařilo 
realizovat. Obě strany ale vy-
naložily všechny síly, a projekt 
tak s malými úpravami, pro-
dloužením a změnami úspěš-
ně zrealizovaly.

Jeho aktivity byly ukonče-
ny ve středu 26. ledna 2022 
závěrečnou výstavou fotek 
z projektu v nových venkov-
ních výstavních stojanech  

a následným společným se-
tkáním. Sešli se zástupci obou 
partnerů a účastníci dalších 
aktivit, aby spolu zhodnotili 
průběh projektu a jeho cíl. 
Všichni bez výjimky kvitovali 
svou účast v tomto velkém 
projektu a projevili zájem roz-
víjet další spolupráci. 

Projekty Euroregionu jsou 
platforma k vzájemnému 
poznávání obyvatel na obou 
stranách hranic, k přiroze-
nému propojování komunit,  
k propagaci Euroregionu 
Praděd a v neposlední řadě  
k podpoře cestovního ruchu 
a k propagaci města Bruntálu.

Obě akce byly uspořádány 
v rámci projektu Společný 
kulturní rok, č. CZ.11.4.120/0.
0/0.0/16_009/0002357, který 
je spolufinancován z Fondu 
mikroprojektů Euroregionu 
Praděd, Programu Interreg 
V-A Česká republika - Polsko, 
z Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj.  

Zdenka Zlámalová, 
Městský úřad Bruntál

Pokračování z titulní strany

Nové výstavní panely hostily v rámci projektu Společný kulturní rok 
v průběhu roku několik výstav.                                  Foto: Jaromír Bezruč

Projekt obsáhl také Mezinárodní malířský plenér. Konal se v září  
v Bruntále. 			                  Foto: Jaromír Bezruč

Koncem září se na náměstí Míru konala akce Bruntál tančí a děkuje. 
Rovněž byla součástí česko-polské spolupráce v rámci projektu Spo-
lečný kulturní rok. 			                    Foto: Jaromír Bezruč  

Také letní jazzový festival byl součástí projektu česko-polské 
spolupráce.					       Foto: zup
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MĚSTO BRUNTÁL
Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál

zveřejňuje

ZÁMĚR NA PRONÁJEM
nebytových prostor - restaurací nacházejí-

cích se ve Wellness centru Bruntál - budovy 
s číslem popisným 1424, jež je součástí pozem-
ků parc. č. 2254/3, 2257/15, 2260/2 – zastavěná 

plocha a nádvoří vše v k.ú. Bruntál-město 
za účelem výběru provozovatele 

restauračních zařízení v rámci Wellness centra 
formou VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ.

Výběrové řízení, které je veřejné, proběhne dne  
11. 3. 2022 v 9.00 hod. v sídle společnosti TS Brun-
tál s. r. o. se sídlem Zeyerova 12, PSČ 792 01, Bruntál,  
v zasedací místnosti jednatele společnosti. Písemnou 
přihlášku do výběrového řízení a obálku s nabídkou 
podejte ve lhůtě do 3. 3. 2022 do 14.30 hod. osobně 
nebo poštou na adresu: TS Bruntál, s.r.o., Zeyerova 12, 
792 01 Bruntál, a to v souladu s Výzvou. Výzva je sou-
částí a přílohou tohoto vyhlášeného záměru.

Podmínky výběrového řízení jsou 
zveřejněny na www.mubruntal.cz.

Bližší informace podá:
Mgr. Renata Rychlíková 

e-mail.: rychlikova@tsbruntal.cz
tel.: 731 183 014

Radní k nájemnému 
v městských bytech
Rada města se na své schůzi 

ve středu 2. února zabývala 
problematikou nájemného 
z bytů ve vlastnictví města. 
Nájemné v městských bytech 
zůstává ve stejné výši jako do-
posud, pouze byla na 60 Kč/
m2/měsíc stanovena výše ná-
jemného u nově uzavřených 
smluv, tj. u nově přidělených 
městských bytů. Úprava bude 
platná od 1. března letošního 
roku. 

Doplnění plánu 
investičních akcí 
Městští radní ve středu  

2. února schválili návrh na 
doplnění plánu investičních 
akcí. Z přebytku rozpočtu 
jsou v letošním roce vyčleně-
ny finance na realizaci oplo-
cení budoucí nové zahrádkář-
ské kolonie, dar vlastníkovi 
kostela Nanebevzatí Panny 
Marie na zřízení vyhlídky, re-
konstrukci veřejných WC ve 
fotbalovém areálu, vybudo-
vání parkoviště u Společen-

ského domu, zobousměrnění 
místní komunikace Kavalco-
va, rekonstrukci místní komu-
nikace J. Lady, opravy chodní-
ků, rozšíření válečného hrobu 
armády SSSR nová hrobová 
místa či zpracováníprojekto-
vé dokumentace pro podání 
žádosti o dotaci na odbahně-
ní Kobylího rybníka. Jde  
v současné době o plán, sa-
motná realizace jednotlivých 
akcí bude záviset na dalších 
okolnostech. 

Opravy chodníků, 
komunikací a parkovišť
Spolu s návrhem na dopl-

nění investičních akcí k re-
alizaci v roce 2022 byl radě 
města ve středu 2. února 
předložen přehled oprav 
chodníků, místních komu-
nikací a parkovišť. V loň-
ském roce bylo ve městě 
realizováno 18 rozsáhlejších 
oprav za 10 365 713 korun, 
pro letošní rok je plánováno 
dalších 22 akcí v předpoklá-
daném finančním objemu  
10 290 687 korun. 

K prokázání věku seniorů 
už pouze ODISka
Tarifní podmínky MHD 

Bruntál budou na zákla-
dě usnesení rady města  
z 19. ledna aktualizovány. 
Nejedná se o úpravu ceny 
jízdného, ale o zrušení mož-
nosti pro některé občany 
nad 70 let – v závislosti na 
datu narození – prokazovat 
se občanským průkazem 
nebo cestovním pasem.  
K prokazování data narození 
cestujících uvedené věkové 
kategorie tak bude sloužit 
pouze bezkontaktní čipová 
karta, tzv. ODISka. Změna 
vejde v účinnost 1. března 
letošního roku. 

Záměr na výběr 
provozovatele 
farmářských trhů
Také pro letošní rok rada 

města na své schůzi ve stře-
du 19. ledna vyhlásila záměr 
na výběr provozovatele far-
mářských trhů. Předmětem 
prodeje může být pouze 
zboží, které tematicky odpo-

vídá charakteru farmářských 
trhů a vychází z české tra-
dice, a to zejména z tradice 
pěstování plodin, chovu hos-
podářských zvířat a výroby 
potravinářských produktů, 
řemeslné a rukodělné výro-
by. Provozovatel musí zajistit 
minimálně pět stánků. Další 
informace budou v následu-
jících dnech zveřejněny na 
úřední desce města. 

Projekt saunové zóny 
a výukového bazénu
Radní na své schůzi ve 

středu 19. ledna schválili 
výsledek zadávacího říze-
ní v rámci veřejné zakázky 
na zpracování projektové 
dokumentace přístavby  
k Wellness centru Bruntál. 
Vítězná nabídková cena činí  
3,28 milionu korun bez DPH, 
dokumentace bude zpraco-
vána v následujících měsí-
cích. Předmětem projektu je 
přístavba bezplavkové sau-
nové zóny a výukového ba-
zénu s rozměry 12×8 m. 

(JO)

Za rušení nočního klidu 
dostal pokutu
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. Napří-
klad v noci na neděli 23. ledna 
byli kvůli rušení nočního klidu 
v Dlouhé ulici. S uživatelem 
hlučné domácnosti nebyla 
kvůli jeho podnapilosti řeč, 
proto se na místo vrátili poz-
ději a uložili mu pokutu. 

Po psovi neuklidil 
V úterý 25. ledna ráno si 

hlídka v Dlouhé ulici všimla 
volně pobíhajícího psa, který 
se vykálel na veřejném pro-
stranství. Majitel, který stál 
opodál, zvíře sledoval a ne-
měl snahu exkrement uklidit, 
dostal pokutu za porušení 
obecně závazné vyhlášky  
a znečištění veřejného pro-
stranství. 

Pes pobíhal po sídlišti sám 
Další pes volně pobíhal  

v úterý 25. ledna dopoled-
ne po sídlišti Květná. Ačkoliv 
byl čipovaný, v evidenci psů 
zaveden nebyl. Strážníci jej 
proto odchytili a umístili do 
záchytné stanice. Zhruba po 
hodině se přihlásil majitel zví-
řete, který strážníkům sdělil, 
že psa nechává běžně volně 
proběhnout. Převzal si jej, 
avšak bude předvolán správ-
ním orgánem.

Zůstali uvězněni 
v čekárně 
Tři lidé zůstali v neděli  

30. ledna večer uzamčeni ve 
vestibulu dopravního termi-
nálu poté, co se automaticky 
uzamkly dveře do prosto-
ru. Přivolaní strážníci dveře  
odemkli. 

Krátce

Aktuální informace z dění ve městě vždy na: 
www.mubruntal.cz
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Nezaměstnaných koncem roku přibylo, pracovních míst jsou stovky
Úřad práce ČR zveřejnil statistiku vývoje na trhu práce za poslední čtvrtletí loňského roku. V okrese Bruntál je největší 
poptávka po obsluze strojů na výrobu plastu. Nezaměstnaní jsou nejčastěji se středním odborným a základním vzděláním. 

Podle posledního loňské-
ho statistického zpravodaje 
Úřadu práce ČR bylo koncem 
roku 2021 v okrese Bruntále 
evidováno 3 967 lidí bez prá-
ce, míra nezaměstnanosti do-
sáhla 6,5 %. 

V rámci okresů má Bruntál 
druhý nejvyšší podíl neza-
městnaných v republice, prv-
ní je Karviná s 8,5 %.

Přímo v Bruntále úřad evi-
doval v prosinci míru neza-
městnanosti 7,1 %, což je  
o 0,7 % méně než před ro-
kem. Ve zdejším mikroregio-
nu je na tom nejhůře Václa-
vov s mírou nezaměstnanosti  
13,6 %. V rámci okresu má 
nejvyšší poměr lidí bez práce 
Jiříkov, a to 18 %.   

Z hlediska vzdělanosti je 
mezi dlouhodobě neza-
městnanými (nad 12 měsíců)  
v okrese Bruntál evidováno 
40,4 % lidí se středním odbor-
ným vzděláním a 38,9 % lidí 
se základním vzděláním.

Z hlediska věku jsou nejpo-
četnější skupinou nezaměst-
naní ve věku 50 až 59 let. Mezi 
lidmi, kteří jsou více jak rok  
v evidenci úřadu, jich je 35 %. 

Volných pracovních míst 
úřad práce ke konci roku 
evidoval 774, což bylo  
o 122 méně než v listopadu  
a o 83 méně než před rokem. 
Zaměstnavatelé dlouhodobě 
poptávají pracovníky na ob-
sluhu strojů na výrobu a zpra-
cování výrobků z plastů, ob-

sluhu zařízení na zpracování 
kovů, instalatéry, potrubáře, 
stavební zámečníky a staveb-
ní klempíře, řidiče nákladních 
automobilů, tahačů a spe-
ciálních vozidel, mechaniky  
a opraváře zemědělských, 
průmyslových a jiných strojů 

a zařízení. Dlouhodobě je také 
zájem o lékaře specialisty. 

Za uplynulé čtyři roky byla 
v okrese Bruntál nejnižší míra 
nezaměstnanosti v září a říj-
nu 2019, činila 4,5 %. Naopak 
nejvýše, na 7,4 %, se vyšplhala 
vloni v únoru.                      (zup) 

Nejčastější příčinou loňských nehod byl způsob jízdy

Na území kraje vloni do-
šlo k více jak deseti tisícům 
dopravních nehod, při nichž 
zemřelo 29 lidí. Nejčastější 
příčinou byl způsob jízdy,  
a to ve více jak polovině 
všech případů. V okrese 
Bruntál se událo 928 do-
pravních nehod, zemřeli dva 
lidé. To je nejméně ve srov-
nání s dalším okresy v kraji  
a také nejméně na Bruntál-
sku od roku 2018, kdy havá-
rie nepřežilo 9 osob. 

Například jedna z posled-
ních závažnějších nehod 
loňského roku se stala krát-

ce před půlnocí z 27. na  
28. prosince. Šofér taxíku do-
stal smyk na zamrzlé silnici 
mezi Bruntálem a Valšovem, 
najel za pravý okraj silnice, 
narazil do svodidla, které au-

tomobil vymrštilo do vzdu-
chu a po letu vůz dopadl do 
přilehlého silničního příko-
pu. Záchranáři našli šoféra  
v bezvědomí, vážně zraněná 
byla další cestující. Zranění 

lehčího charakteru utrpěla 
žena sedící na sedadle vedle 
řidiče, která byla jediná bě-
hem jízdy připoutaná bez-
pečnostním pásem.  

Poblíž místa nehody došlo 
k tragédii také letos, a to  
v pondělí 7. února. Kolem 
sedmé hodiny ráno se rov-
něž v úseku mezi Bruntálem 
a Valšovem srazilo osobní 
auto s kamionem. Kamion 
dostal smyk a vjel do proti-
směru do dráhy automobilu, 
které řídil 63letý muž. Škoda 
Fabia narazila do části taha-
če i návěsu. Její řidič nehodu 
nepřežil.

 (zup)

Smíšený pěvecký sbor Bruntál připravuje další koncerty
Rok 2022 je v plném proudu 

a Smíšený pěvecký sbor Brun-
tál si po krátkém oddechu po 
adventních koncertech roku 
2021 připravuje pro své po-
sluchače nový repertoár, se 
kterým se představí veřejnosti  
v jarních a letních měsících. 

O tom, že na nějaký del-
ší odpočinek sboru nebyl 
čas, svědčí skutečnost, že 
jeho první koncert se usku-
teční již dne 21. března od  
17.00 hodin. Bude se jednat  
o již tradiční Koncert na scho-
dech bruntálského zámku. 
Partnery tohoto koncertu 

jsou Základní umělecká škola 
v Bruntále a Muzeum Bruntál.

Pokud jde o další koncer-
ty, i ty navážou na tradice  
z předchozích let. Konkrétně 
se bude jednat o velikonoční 
koncert, koncerty ke Svátku 
matek a v měsíci červnu pak 
o koncert konaný v rámci Dnů 
města Bruntálu. O přesných 
termínech uvedených koncer-
tů bude veřejnost včas infor-
mována. Pokud jde o koncert 
konaný v rámci Dnů města, 
sbor s potěšením konstatuje, 
že předběžně na něj přijal po-
zvání družební pěvecký sbor 

Bel Canto z polských Gaszowic. 
V rámci svých vystoupení 

přednese Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál jako vždy sklad-
by v podstatě všech žánrů, od 
duchovních přes lidové až po 
moderní. Skladba repertoáru 
bude samozřejmě vždy závi-
set na druhu akce, u jejíž příle-
žitosti se bude koncert konat.
Pro všechna vystoupení pak 
bude společné, že budou pro-
ložena sólovými skladbami, 
jakož i skladbami instrumen-
tálními.

Všichni členové bruntálské-
ho pěveckého sboru tímto 

srdečně zvou veřejnost na 
připravovaná vystoupení. 
Současně děkují za spoluprá-
ci a podporu, jichž se jim do-
stává jak ze strany hudebního  
a výtvarného oboru Základní 
umělecké školy v Bruntále, tak 
i ze strany města Bruntálu.

Pro případné zájemce o sbo-
rový zpěv se pak dodává, že 
dveře Smíšeného pěveckého 
sboru jsou pro ně otevřeny. 
Bližší informace o aktuálním 
sborovém dění je možno najít 
na www.zusbruntal.cz, zálož-
ka Smíšený pěvecký sbor. 

Petr Olšovský

Pokračování z titulní strany

Mezi Valšovem a Bruntálem v krátké době došlo ke dvěma vážným 
nehodám, poslední se udála v únoru. 	           Foto: HZS MSK
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Osobnosti města Bruntálu
KARL SCHRAMMEL – 2. část

Po mnichovské dohodě 29. 9. 1938 
přišly veliké změny. Jako pedagog 
německé národnosti byl nucen opus-
tit olomoucký seminář a generálním 
vikářem pro říšskou část olomoucké 
arcidéze Msgre. Martinem Nathanem 
byl poslán do vidnavského kněžského 
semináře, kde byl 1. 11. 1938 vratislav-
ským arcibiskupem Adolfem kardiná-
lem Bertramem ustanoven druhým 
kaplanem ve Vidnavě, vicerektorem 
vidnavského semináře. Zde vyučoval 
chorální zpěv, dějiny a teorii hudby  
a německý jazyk. Ani donucení k od-
chodu neovlivnilo jeho přátelskost ke 
kněžím české národnosti, protože se 
podle svědectví P. Vincence Hurníka 
jako vicerektor spravedlivě zasazoval  
o zájmy českých bohoslovců.

Dne 10. 3. 1939 umírá ředitel bruntál-
ského chlapeckého semináře Msgre. 
Franz Hobich. Na popud rodičů žáků  
a přátel semináře byl Martinem Natha-
nem na tuto roli navržen právě Karl 
Schrammel, který ji 1. 5. 1939 přijímá  
a 15. 5. 1939 je jmenován arcibiskupem 
Prečanem ředitelem semináře. V sou-
vislosti se jmenováním také dostává 

církevní vyznamenání, tzv. limbo orna-
tus, což mu umožnuje nosit na klerice 
děkanský límec. 

Téhož roku se však Němci pokusili ob-
sadit část budovy semináře pro potřeby 
Hitlerjugend. Karl Schrammel, přestože 
byl německé národnosti, s nacistickou 
ideologií nesouhlasil, proto chtěl nacis-
tům jejich plány zhatit. A to se mu na-
konec podařilo tak, že pronajal budovu 
semináře wehrmachtu, čímž zabránil 
nacistům, aby využili prostory semináře 
pro vytvoření nacionálně-socialistické-
ho školícího střediska pro mládež. 

Dne 1. 9. 1939 byla činnost semináře 
pozastavena. Karl Schrammel byl poté 
jmenován duchovním správcem brun-
tálské jednotky wehrmachtu, duchov-
ním správcem ve vojenském táboře  
v Lomnici a zajateckém táboře pro 
francouzské důstojníky v Dolní Dlouhé 
Loučce. Mládeži se však nepřestal vě-
novat, organizoval pravidelná setkání 
pro katolickou mládež i jejich rodiče. To 
se samozřejmě nelíbilo nacistům, pro-
tože jim tak odváděl mládež, která by 
mohla být indoktrinována do nacistic-
ké ideologie. Dále také nacistům škodil 

šířením „nevhodné literatury“ a sabo-
továním sňatku katolického děvčete  
s evangelickým vojákem wehrmachtu.

Jeho protinacistické aktivity se mu 
však staly osudnými. Gestapo ho ozna-
čilo za sabotéra a dne 7. 7. 1941 byl  
zatčen a převezen do vězení v Opavě. 
29. 10. 1941 byl poté poslán do koncen-
tračního tábora určeného pro politické 
vězně v Dachau.

V Dachau obdržel vězeňské číslo 28677 
a byl umístěn na kněžský blok číslo  
26. Jako po celý svůj život se i v koncent-
račním táboře věnoval hudbě. 8. 12. 1941 
se stal vedoucím kněžského sboru při tá-
borové kapli. V táborovém sboru se do-
konce setkal i s jeho bývalým školitelem 
z jugoslávské Banji Luky, P. dr. Schwakem 
OSB, který do Dachau přišel na jaře roku 
1944. Kromě něj se také setkal s kolegy 
z Olomouce, např. s Bedřichem Hoff-
mannem nebo P. Janem Smolíkem. 

Karl Schrammel byl i v této špatné situ-
aci stále nebojácný a dopisy informoval 
přátele a známé o hrůzách koncentrač-
ního tábora. V jeho dopisech se napří-
klad dozvídáme o osudu faráře Smolí-
ka, který zemřel 26. 8. 1942 vysílením: 

Diváci a posluchači se mohou těšit na známá díla i umělce  
Princezna se zlatou 
hvězdou na čele 
Sobota 12. března 
v 16.00 hod. v divadle. 
Divadelní společnost Julie 

Jurištové z Prahy. Klasická 
pohádka na motivy Bože-
ny Němcové s písničkami  
a známými postavami. Hrají: 
Julie Jurištová, Hana Tunová, 
Oldřiška Jeřábková/Sára Lu-
tovská, Marie Anna Valíčková, 
Milan Duchek, Josef Vaverka, 
David Šponer, Ondřej Janou-
šek/Ondřej Běhan. Přijede ji 
zahrát oblíbený soubor, vhod-
né i pro starší děti. Autor a re-
žie: Dana Bartůňková. Délka 
představení cca 65 minut bez 
přestávky. Vstupné je 90 Kč. 

Filip Blažek a Martin
Zounar ve hře Úvěr 
Pondělí 21. března 
v 19.00 hod. v divadle.
Známí herci se představí ve 

hře Jordi Galcerána. Ředitel 
banky Gregorio má skvělý ži-
vot, lukrativní místo a krásnou 

ženu. Jednou razantně zamít-
ne žádost o úvěr neodbytné-
mu nesolventnímu žadateli 
Antoniovi a ten mu pohrozí, 
že když nedostane úvěr, sve-
de jeho ženu. Má totiž značné 
svůdcovské schopnosti a nikdy 
mu žádná neodolala. Gregorio 
neustoupí, ale raději zavolá 
své manželce, aby si dala na 
Antonia pozor. Ta se urazí a ne-
kompromisně Gregoria vyho-
dí z domu. Gregorio potřebuje 
ženu opět okouzlit, ale chybějí 
mu svůdcovské schopnosti.  
A tak musí chtě nechtě požá-
dat o pomoc zkušeného svůd-
níka Antonia. Překlad: Ivan Jer-
gl. Výprava: Lenka Polášková. 
Režie: Antonín Procházka. Hra-
jí: Martin Zounar, Filip Blažek.

Jeff McErlain & Band (USA)
 - Koncert za oponou
Čtvrtek 24. března 
v 19.00 hod. v divadle.
Jeff McErlain – bluesrockový 

kytarista usazený v newyor-
ském Brooklynu – v Bruntále 

odehraje koncert za opo-
nou bruntálského divadla.  
O skvělou atmosféru koncer-
tu se postarají i Walter Fis-
chbacher – klávesy, Michael 
Krásný – baskytara, Ulf Sticker 
– bicí. Vstupné v předprodeji 
je 120 Kč, na místě 150 Kč. 

Molière - Lakomec
Úterý 5. dubna 
v 19.00 hod. v divadle, 
předplatné i volný prodej.
Divadlo Radka Brzobohaté-

ho Praha. Kam až může vést 
chorobná závislost na majet-
ku? Může být opravdu smy-
slem života jen jeho hroma-
dění? Takových Harpagonů, 
kteří jsou schopni pro peníze 
udělat cokoli, nechat si zničit 
přátelské a mnohdy i rodinné 
vztahy, potkáváme dodnes 
spousty. Slavná komedie mis-
tra barvitých charakterů a zá-
pletek. Představení je vhodné 
pro mládež, vstupenky může-
te zakoupit v předprodeji za 
270 Kč a 250 Kč. Předplatitelé 

ročního cyklu mají místa za-
jištěna. Úprava a režie: Lukáš 
Burian. Hrají: Milan Enčev, Da-
niel Ondráček/Štěpán Tuček, 
Denisa Nesvačilová/Barbora 
Kepková, Marek Helma, Alž-
běta Fišerová, Dagmar Čáro-
vá/Lucie Kožinová, Jan Rosák/
Lukáš Burian, Otto Rošetzký.

Postřižiny
10. května 
v 19.00 hod. v divadle, 
předplatné a volný prodej.
Petr Novorný, Petr Abraham. 

Moravské divadlo Olomouc. 
Poetický příběh Hrabalových 
Postřižin odehrávající se v měš-
ťanském pivovaru v Nymbur-
ce v dobách okouzlující první 
republiky. Režisér Petr Novot-
ný do inscenace vložil řadu 
scén, které ve slavné filmové 
verzi Jiřího Menzela chyběly. 
Diváky čeká i jedno gendero-
vé překvapení. Vstupenky za  
270 a 250 Kč můžete rezervo-
vat v divadle nebo v Městském 
informačním centru.              (DD)

Text: Ondřej Schwarz, foto: archiv Ondřeje Schwarze 
Zkrácená verze práce pro Konferenci českých a slovenských středoškoláků v roce 2021.


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„Faráře Smolíka z Nových Lublic jsem 
nosil na ramenou 14 dní k apelu, dosá-
hl svobody skrze komín.“ Skrze dopisy 
přátelům a rodině se mu také podaři-
lo získat například liturgické předmě-
ty, ale asi nejvýznamnějším přínosem 
byla socha Panny Marie, dříve určená 
pro kapli salvatoriánů v klášteře pod 
Cvilínem, kterou se Msgre. Nathan roz-
hodl poslat díky Schrammelovi právě 
do Dachau. Tato socha byla umístěna 
v táborové kapli a dnes je známá jako 
„Naše milá paní z Dachau“ a je k vidě-
ní v dachauském klášteře karmelitek. 
Kromě dopisů se zakázaným obsahem 
také Karl Schrammel pašoval hostie z 
táborové kaple a rozdával je i přes veli-
ký trest, který by ho při přistižení čekal, 
mezi kněží neněmecké národnosti, kte-
ří měli do kaple přístup zakázaný.

Nakonec jej však štěstí opustilo dne 
23. 9. 1943, kdy byl jeden z jeho dopisů 
adresovaný jeho příteli, kde popisoval 
realitu koncentračního tábora, zachy-
cen. Na tento moment vzpomíná v kni-
ze Jako kněz v koncentračním táboře P. 
Leopold Althofer: „S bolestí vzpomínám 
na svého nezapomenutelného přítele 
Karla. Když jsem jednoho večera dorazil 
unaven z fabriky ke svému baráku, již 
mne očekával. V jeho bledém obličeji 
jsem zároveň postřehl jen stěží ovláda-

né vzrušení. ‚Dobře, že jsi tady – už na 
tebe dlouho čekám. Musím se něko-
mu vypovídat.‘ ‚Pojď, Karle,‘ odpověděl  
jsem a chodili jsme po blokové uličce 
nějakou dobu tam a zpátky. ,Víš,‘ vyprá-
věl, ‚měl jsem příšernou smůlu. Napsal 
jsem jednomu příteli jasný tajný dopis 
a popsal v něm pravdivě všechny zlo-
činy SS v našem táboře – všechno, co 
jsem věděl. Už mě to dlouho trápilo na 
duši, že veřejnost neví nic o tom, jak se 
tady s lidmi zachází. Tento dopis byl SS 
nešťastnou náhodou objeven a zaba-
ven. Nevím, co se se mnou stane, jsem 
připraven na nejhorší.‘ Přesto všechno 
se Karl neukázal být slabým. Jen mne 
ze srdce prosil, abych na něj myslel ve 
svých modlitbách, až bude táborovým 
gestapem převzat k vykonání rozsudku. 
Rozloučili jsme se vřelým stiskem ruky.“

Přes závažnost tohoto prohřešku 
trest dlouho nepřicházel, ale osud 
Karla Schrammela už byl zpečetěn. Na 
příkaz Berlína byl dne 4. 12. 1944 spo-
lečně s českým trockistou Hermanem 
Taussigem spoután a oblečen jenom  
v dřevácích, lněných kalhotách a lně-
né blůze při čtrnáctistupňovém mrazu 
odvezen dobytčákem do koncentrač-
ního tábora Buchenwald. Schrammel 
byl odeslán s označením RU (Rückke-
hr unerwünscht neboli „návrat nežá-

doucí“) a s poznámkou Sonderbehan-
dlung (neboli „zvláštní zacházení“).  
V Buchenwaldu už jej však čekala 
pouze smrt. Podle názoru jeho spolu-
vězňů byl do Buchenwaldu převezen 
kvůli strachu ze svědectví ostatních 
duchovních o jeho popravě.

Studenti darovali to nejcennější
Studenti Střední průmyslové školy a Obchodní akademie 
Bruntál zavítali do AGEL Transfúzní služby v Bruntále. 
Výzvu k darování krve tak opět přijalo 9 mladých dárců 
pod vedením pedagožky Miroslavy Stáňové, která je 
dárkyní a aktivní podporovatelkou dárcovství krve.

Díky její osvětě se rozší-
řila naše dárcovská rodina  
o 8 nových dárců. Ze zkuše-
nosti zdravotníků na transfúz-
ní službě v Bruntále vyplývá, 
že právě podobné akce oprav-
du dokážou mladé lidi správ-
ně motivovat. Dnešní registr 
pravidelných dárců zde tvoří 
mnoho bývalých středoškolá-
ků, kterým první cestu k od-
běru krve ukázala právě jejich 
učitelka Miroslava Stáňová. 

Dárcem krve se může stát 
každý zdravý občan Čes-

ké republiky ve věku 18 až  
60 let, jehož hmotnost pře-
vyšuje 50 kilogramů. Kromě 
dárcovství krve a plazmy je 
možné v AGEL Transfúzní 
službě a.s. v Bruntále i regis-
trace do Českého národního 
registru dárců dřeně. 

Stačí se objednat pro-
střednictvím bezplatné te-
lefonní linky 800 300 900, 
nebo využít online objed-
návkový systém na adrese 
bruntal.odbery.agel.cz. 

Adam Knesl, AGEL a. s. 

Karlu Schramelovi se podařilo pro kapa-
li v táboře v Dachau získat sochu Panny 
Marie Pomocné známou jako „Naše milá 
paní z Dachau“. Je umístěna v dachaus-
kém klášteře karmelitek.


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51 Dnes Hotel Hruška

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

XXI. Rozpuštění strany SdP

Nová vláda armádního generá-
la Syrového, která tak v osudově 
vážných a za nesmírně těžkých 
okolností převzala řízení naší re-
publiky a jejího osudu, utvořena 
byla ve čtvrtek dne 22. září 1938 
odpoledne. Byla to vláda odbor-
níků, kteráž měla přetěžkou úlo-
hu vyvésti náš národ z této kruté 
situace, uhájiti svobodu českého 
národa a samostatnost repub-
liky a vybudovati ji v nový, lepší 
stát. Byl to úkol velmi obtížný!

Ale již za několik hodin po 
projevu prezidenta republiky  
dr. Ed. Beneše jsme poznali, že ří-
zení vnitropolitických záležitostí 
převzala rázná a energická ruka 
presidenta země Moravskoslez-
ské Jana Černého, kteráž zave-
de vbrzku ve státě naprostý klid  
a pořádek, jakož i právní bez-
pečnost. Viděli jsme, že dochází 
ke splnění přání nás všech bez-
pečnostních orgánů, přání, které 
jsme již přes půl roku, bohužel 
však pořád marně, očekávali, že 
bude zas naráz zjednán ve státě 
právní stav a všechny bezpeč-
nostní úřady budou vybaveny 
neztenčenou pravomocí, která 
jim podle zákona příslušela.

V noci z 22. na 23. září 1938 do-
chází bezpečnostním úřadům  
v Bruntále telefonický příkaz 
nadřízeného úřadu, že zastavuje 
činnost strany SdP. Vzápětí do-
chází další příkaz, že všechny stá-
tu nebezpečné osoby mají být 
vzaty do ochranné zajišťovací 
vazby. Tento příkaz působí mezi 
námi jako puma! Nutno jednati 
rychle! Nutno zajistiti všechny 
písemnosti, zabaviti jmění stra-
ny dřív, než bude dopraveno do 
bezpečí, nutno vzíti do zajišťova-
cí vazby všechny osoby z jednot-
livých místních skupin SdP, které 
jsme považovali a vedli v eviden-
ci jako státu nebezpečné.

Státní bezpečnostní úřady 
pracují s obdivuhodnou rych-
lostí! Ještě v noci vydávají se 
telefonické příkazy četnictvu, 
státním policejním expositu-
rám a již za svítání rozjíždějí 
se bezpečnostní orgánové, 
aby zastavili činnost všech 
místních skupin SdP v okre-
se. Konají se přísné domovní 
prohlídky v sekretariátech  

a v bytech funkcionářů SdP, 
zabavuje se listinný materiál 
a jmění strany, pátrá se po zá-
vadné korespondenci, zajišťují 
se všechny osoby, nebezpečné 
státu svojí dosavadní politickou 
činností a dopravují se k úřadu, 
kdež se nepřetržitě vyslýchají.

Asi 160 osob provinivších se 
nepřípustnou politickou činnos-
tí anebo známých svou nenávis-
tí vůči všemu českému, a proto 
nebezpečných pro případ války, 
bylo zatknuto. Po výslechu byli 
všichni dopraveni autokarem 
četnického pohotovostního od-
dílu do Štěpánova u Olomouce, 
kde byl pro ně zřízen koncent-
rační tábor. Byli tam internováni 
až téměř do evakuace.

Bylo mezi nimi i mnoho zná-
mých! Internován v koncent-
račním táboře byl i poslanec za 
SdP Schlusche z Bruntálu, sená-
tor za SdP Krommer z Horního 
Benešova, starosta města Vrb-
na Zöllner, přednosta okres-
ního soudu v Bruntále soudní 
rada v.v. dr. Heinz a jiní.

Celé dva dny (23. – 24. září 
1938) trvalo toto zastavová-
ní činnosti SdP na Bruntálsku  
a výslechy zatčených.

Nutno mi poznamenati, že bylo 
zabaveno poměrně málo listin-
ného materiálu. Závadná kore-
spondence byla již stranou SdP 
zavčas odstraněna nebo zniče-
na, takže v tomto ohledu přišel 
nařízený úřední zákrok přece již 
skoro pozdě. Okresní vedení SdP 
musela totiž býti již ve čtvrtek  
22. září 1938 večer svým ústřed-
ním vedením SdP v Praze upo-
zorněna na to, že se chystá ten-
to zákrok nové vlády proti SdP. 
Již tento večer byla totiž např.  
z budovy hotelu „Zur goldenen 
Birne51“ v Bruntále, kdež mělo 
okresní vedení SdP svoje úřa-
dovny, odstraňována firma SdP 
 a bylo tam asi i vše závadné od-
klizeno. Když totiž časně ráno 
přišli úředníci státní policie do 
těchto místností, byly již skoro 
úplně vyprázdněné, až na něko-
lik německých stuh, trochu ne-
závadného listinného materiálu  
a větší zásobu odznaků SdP. Stej-
ně tomu bylo i u ostatních ven-
kovských místních skupin SdP.

Rovněž ve všech knihkupec-
tvích v Bruntále zmizela během 
pátku dne 23. září 1938 všechna 
velkoněmecká literatura, vlajky 

SdP, obrazy kancléře A. Hitlera 
a K. Henleina apod. Na ulicích, 
ve veřejných lokálech, v sadech 
apod. bylo možno tento den na-
lézti hojně pohozené odznaky 
SdP, které členové SdP odhazo-
vali ze strachu, aby nebyli proto 
úřady voláni k zodpovědnosti.

Státní policejní úřad v Bruntále 
vydal již předtím zákaz držení 
a nošení všech zbraní civilními 
osobami pro celý politický okres 
Bruntál. Tyto zbraně musely 
býti ihned odvedeny na stát-
ních bezpečnostních úřadech 
a četnických stanicích. Veliké 
zástupy držitelů těchto zbraní 
putovaly na úřady a odváděly 
zbraně, které pak státní policej-
ní úřad odvážel autokarem dále 
do Olomouce. Většinou byly to 
však jen staré a opotřebované 
zbraně lovecké! Zbraně říšsko-
německého původu nebyly od-
vedeny v žádném případě!

Později dostáváme od nově 
jmenovaného pana ministra 
vnitra J. Černého telefonickou 
výzvu, že všichni bezpečnostní 
orgánové musí teď se zdvoje-
ným úsilím a snad ještě svědo-
mitěji než dosud plniti všechny 
svoje úřední povinnosti, a to až 
do úplného sebeobětování, jež-
to vlast je v nebezpečí!

Všichni to považujeme za 
svoji samozřejmou povinnost  
a jsme nadšeni.

Mezitím je v městě Bruntále  
i na venkově stále čilý stěho-
vací ruch a velká poptávka po 
nákladních autech. Mnoho zná-
mých českých rodin se již stěhu-
je z Bruntálu do vnitrozemí! Snad 
ve všech ulicích se nakládá náby-
tek. Speditéři mají svoji sezónu, 
jako snad nikdy předtím neměli. 
I mnoho německých a židov-
ských rodin se teď nenápadně 
ztrácí z Bruntálu! Ani nájemní 
osobní auta nelze dostati! Jsou 
stále na cestách a dopravují do 
bezpečí ony bruntálské občany, 
kteří se necítí již v Bruntále dost 
bezpečni. Velmi mnohé z nich, 
kteří nemají úplně čisté svědomí, 
dopravují i přes hranici do Třetí 
říše. Město se začíná vylidňova-
ti! Všichni se bojí příšery války  
a jsou překvapeni tímto neče-
kaným obratem i řízným postu-
pem úřadů. V mnohých pohra-
ničních krnovských obcích byly 
do rána téměř všechny budovy 
vylidněny! Všechno obyvatel-

stvo prchá přes blízkou hranici 
do Německa, celé rolnické used-
losti zůstávají bez lidí a obchody 
uzavřené. Války si žádný sudet-
ský Němec nepřeje! Bylo jim 
přec stále hlásáno, že Německo 
zabere sudetské území suchou 
cestou! A teď je toto nadělení!

I po celý den 23. září 1938 pu-
tovaly stále ještě z krnovského 
pohraničí do Bruntálu celé zá-
stupy obyvatelstva prchajícího 
před válkou anebo ordnery. 
Město je jimi přeplněno. Do-
pravují se však brzo dále vlaky 
na Olomoucko.

V této době ztrácí se z Brun-
tálu, tak jako mnoho jiných, zá-
hadně i nově zvolený starosta 
města za stranu SdP stavitel 
Kindermann. Není v žádnou 
dobu ani osobně ani telefonic-
ky k dosažení! Nikdo neví, co se 
s ním stalo, ani kde se nalézá! 
Pan „Amtsrat“ Sýkora krčí rame-
ny a neví, kam se pan starosta 
tak náhle poděl! Úřadování na 
radnici vázne, neb první a druhý 
náměstek starostův jsou v za-
jišťovací vazbě ochranné a byli 
den nato již odvezeni do kon-
centračního tábora ve Štěpáno-
vě u Olomouce. Rovněž mnoho 
městských radních za SdP je již 
buď nezvěstno nebo internová-
no! Okresní úřad pověřuje proto 
v zájmu nerušeného úřadování 
městského radního za stra-
nu německou sociálnědemo-
kratickou Ullmanna vedením 
obecních záležitostí po dobu 
nezvěstnosti starosty Kinder-
manna. Všichni obecní zaměst-
nanci vykonávají pak službu na 
radnici i na ulici s červenobílými 
páskami na levém rukávu s ná-
pisem „Gemeindedienst“.

Podotýká se ještě, že starosta 
Kindermann se již do evakuace 
v městě neobjevil!

Všichni jsme byli přesvědčeni, 
že válka stojí přede dveřmi a že 
již není žádné jiné řešení této 
napjaté situace možné!

Když jsem se pak doma zmínil 
manželce, že by měla již také 
pomýšleti na odjezd z Bruntá-
lu, aby byla aspoň se synkem  
v bezpečí, odvětila mi na to: „Po-
kud to nebude nezbytně nutné, 
neodjedeme a zůstaneme tady 
s tebou!“ Žádný z nás tehdy ješ-
tě netušil, že již zítra v tuto dobu 
bude manželka se synkem dale-
ko od Bruntálu a sice ve Žďáře!

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka
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Covid některé základní školy opět potrápil 

„Největším problémem je 
naprostá nejistota,“ říká ře-
ditelka ZŠ Bruntál, Jesenic-
ká 10 Marcela Žáková.

„Chybí nás dost. Upřesnit to 
nejde, protože co platí ráno, 
neplatí před koncem vyučo-
vání. Těžko se rozliší, kdo je  
v izolaci, a tedy nemocen,  
a kdo je „jen“ v karanténě, pro-
tože mezi odchodem člověka 
ze školy, provedením testu, 
jeho jasným výsledkem a přes-
ným informováním školy uply-
nou dny. Chybí žáci, učitelé, 
asistenti, správní zaměstnan-
ci, např. ve školní družině nám 
před pár dny zůstaly pouze 
dvě vychovatelky. 

Zatím ale vše zvládáme, 
suplujeme, zastupujeme se 
navzájem. Jednoduché to není 
a připravit na další den suplo-
vání je úkol hodný skutečného 
mistra (leží na bedrech paní 
zástupkyně).

Největším problémem je na-
prostá nejistota, kolik nás ráno 
bude, a nemožnost cokoliv 
naplánovat aspoň na pár dnů 
dopředu. 

Jakousi naději vidíme v tom, 
že v posledních dnech je situa-
ce lepší, snížil se počet pozitiv-
ních žáků, takže snad se situa-
ce opravdu uklidňuje.

Konkrétně – pondělní  
(7. února, pozn. redakce) zá-
chyty kolísaly od jednoho 
žáka k 16 pozitivním (to bylo 
v minulém týdnu, v průběhu 

celého týdne šlo asi o 30 žáků 
a 10 dospělých, v karanténě 
jednou bylo i 8 tříd současně), 
tento týden jsme zaznamenali 
pokles na 9 pozitivních žáků, 
momentálně je v karanténě 
jedna třída a desítky jednotliv-
ců (žáků i zaměstnanců), pro-
tože mají pozitivně testované 
rodinné příslušníky.

Těžko se v tom aspoň vy-
znat, ne teprve zajistit chod 
školy.  A tak telefonujeme, 
trasujeme, papírujeme, po-
síláme tabulky. Je to pro nás 
náročnější, ale pro žáky lepší 
než výuka online. Děti patří 
do školy, do kolektivu stejně 
starých spolužáků.“  

„Znepokojuje mne nedo-
statek informací,“ říká ře-
ditel ZŠ Bruntál, Okružní 
38 Leoš Sekanina.

„Tento týden je u nás si-
tuace klidnější. V minulém 
týdnu nám chybělo celkem  
12 pracovníků (něco covid, 
něco běžné nemoci, něco ka-
ranténa), přesto jsme zvládali 
školu udržet v plném provo-
zu, a to včetně plné provozní 
doby školní družiny. Aktuálně 
chybí 4 pedagogičtí pracovní-
ci, nemocných žáků je cca 1/5. 
Jsem také rád, že v posledních 
dnech jsme nemuseli mít žád-
nou třídu v karanténě. K od-
vrácení celotřídních karantén 
nám pomohlo v předvánoč-
ním období v několika přípa-
dech i námi zajištěné plošné 
testování PCR. 

Nejvíce komplikovaná se 
nám jeví tzv. „hybridní výuka“ 
- část dětí ve škole, druhá část 
třídy doma u PC. To je velmi 
náročné na přípravu, na orga-
nizaci, na pozornost dětí. To 
už je potom snad i efektivnější 
distanční on-line výuka. Vede-
ní školy docela zaměstnává 
agenda s covidem spojená, 
testování, hlášení, tabulky, 
trasování. 

Více mne však znepokojuje 
nedostatek informací. Běžně 
například: rodič volá s dota-
zem, jak postupovat s karan-
ténou, ředitel přenese ne zcela 
jistý případ na „hygienu“, hy-
giena si není jistá, stejně roz-
hodne ředitel. Obdobné je to 
u posouzení výsledku školních 
antigenních testů - kdo v hra-
ničním případě rozhodne, zda 
je ještě test negativní, či zda 
už ho považovat za pozitivní  
a dítě posílat domů? Kdo 
rozhodne, zda dítě „s nudlí  
u nosu“ je zdravé či nemocné? 
Věčné boje s rodiči na obou 
stranách.“ 

„Krizové období jsme si 
prožili v prosinci,“ říká ře-
ditel ZŠ Bruntál, Cihelní 6 
Jiří Pozdíšek.

„Současná situace ve škole 
se nevymyká jiným letům, kdy 
v předjaří začínaly chřipkové 
epidemie. V pátek (4. úno-
ra, pozn. redakce) jsme měli  
74 nemocných žáků, z toho ov-
šem pouze 11 bylo doma kvůli 
covidu. Personál školy je tento 

týden kompletní až na jedno-
ho provozního zaměstnance, 
který je v izolaci. Krizové ob-
dobí jsme si na škole prožili  
v prosinci, kdy byly v karanté-
ně třídy i vyučující. Škola tedy 
nyní funguje normálně, učíme 
podle rozvrhů, absence vyuču-
jících je nulová. 

I vykazování rizikových kon-
taktů je od ledna mnohem 
snazší. Využíváme dat z pro-
gramu Škola online, takže 
zpracování tabulek pro potře-
by KHS je mnohem jednoduš-
ší. V pondělí jsme naposledy 
testovali ve třídách, na celé 
škole bylo pouze šest pozitiv-
ních záchytů.

To, co bych rád zrušil, je no-
šení roušek ve společných 
prostorách. Je to obtěžující 
jak pro děti, tak pro zaměst-
nance.

Situaci velice zjednodušilo 
zkrácení karantény na pět 
dní. Na konci roku 2021 byla 
situace mnohem kompliko-
vanější, stále ale bylo možné 
zachovat prezenční nebo ale-
spoň kombinovanou výuku. 
Bylo to velmi náročné pro 
vyučující, pro žáky a jistě také 
pro rodiče.“ 

Pozn. redakce: Základ-
ní škola Bruntál, Školní 2 
musela kvůli nedostatku 
personálu vyhlásit ředitel-
ské volno, ředitelku Milenu 
Zatloukalovou se proto ne-
podařilo zastihnout, aby na 
otázky redakce odpověděla.  

(zup)

V rámci projektu „Vím, kam mám jít“ školáci například stavěli komín 
Od začátku školního roku 

pokračuje na Středisku vol-
ného času v Bruntále pro-
jekt „Vím, kam mám jít“ do 
kterého jsou zapojeni žáci 
ZŠ Školní a ZŠ Okružní. Pro-
jekt žákům přináší cyklus 
workshopů s řemeslníky  
z praxe, kteří podrobně před-
staví své řemeslo.

Letos jsme do projektu za-
pojili řezníka, malíře, elek-
trikáře a pekařku. V tomto 
měsíci končí poslední cyklus  

s kominíkem a zedníkem. Žáci 
si prakticky zkouší, jak se staví 
komín. Se zedníkem probírají 
postup celé stavby domu, od 
koupi pozemku po konečnou 
kolaudaci.

V následujících měsících 
se žáci seznámí s cukrářkou, 
fotografem a záchranářem. 
Celkem se žáci již seznámili  
s 27 povoláními.

Cílem je, ukázat rozmanitost 
nejrůznějších řemesel, jejich 
náročnost i výhody. Žáci si na 

každém z workshopů mohou 
vyzkoušet práci i prakticky  
a inspirovat se tak, které po-
volání by je mohlo v budouc-
nu zajímat.

Projekt vznikl na podporu 
studia řemesel.

Součástí jsou i motivač-
ní skupiny, které probíhají 
jednou měsíčně v odpoled-
ních hodinách, kde mohou 
přijít žáci se svými rodiči  
a spolu s kariérními porad-
ci prokonzultovat možnosti 

dalšího studia a uplatnění.
Každé pololetí se poté schá-

zíme u „kulatého stolu“, kde  
o aktuální situaci na trhu práce 
diskutujeme také se zástupci 
úřadu práce, vedením města, 
vybranými lidmi z oboru.

Rádi na našich akcích přiví-
táme i vás!

Tým kariérových poradců 
projektu „Vím, kam mám jít“, 
CZ.02.3.61/0.0/0.0/16_039/00
11687.

Stanislav Ospalý 

Pokračování z titulní strany

Informace o probíhajících kulturních a společenských akcích ve městě 
najdete v sekci „kalendář akcí“ na www.mubruntal.cz.
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25 let česko-polské spolupráce:  
Euroregion Praděd slaví významné výročí

Euroregion Praděd si letos připomíná jedno ze svých významných výročí. Oslavuje čtvrtstoletí. Tolik let probíhá česko-
polská přeshraniční spolupráce. Zrealizovalo se přes 700 projektů, dotační prostředky se vyšplhaly na 7,5 milionů euro. 

Když zavítáte do sídla Eu-
roregionu Praděd ve Vrbně 
pod Pradědem, dozvíte se, 
že i když euroregion byl za-
ložen před 25 lety, počátky 
samotné přeshraniční spo-
lupráce se datují už od doby 
po druhé světové válce, kdy 
se začala rozvíjet především 
na hranicích Německa s Nizo-
zemskem. Historici datují rok 
1958, kdy bylo kolem Gro-
nau na německo-nizozemské 
hranici založeno EUREGIO. 
Jednalo se o první vyspě-
lou institucionální formu  
přeshraniční spolupráce.

V rámci celé Evropy zazna-
menala přeshraniční spo-
lupráce největší rozvoj od 
začátku devadesátých let mi-
nulého století. V tomto obdo-
bí se začala rozvíjet i v České 
republice. Ještě na začátku 
90. let 20. století byly pojmy 
jako „euroregion“ a „přeshra-
niční spolupráce“ pro větši-
nu Čechů a Poláků neznámé  
a málo zajímavé. Přísně uza-
vřené hranice téměř úplně 
bránily přeshraničním kon-
taktům, lidé neznali místa 
ani sousedy na druhé straně. 
Obyvatelé příhraničí chtěli žít 
na stejné úrovni jako obyva-
telé vnitrozemí, což bylo vý-
zvou pro města a obce, které 
začaly hledat nové možnos-
ti přeshraniční spolupráce  
a společná řešení specific-
kých příhraničních problé-
mů. Tyto snahy byly završeny 
vytvořením česko-polského 
euroregionu. Vznikl tedy Eu-
roregion Praděd, od jehož za-
ložení 2. července 1997 uply-
ne letos již 25 let. 

„Euroregion Praděd půso-
bí na území okresů Bruntál  
a Jeseník na české straně a na 

území Opolského vojvodství 
v Polsku. Členskou základ-
nu české strany tvoří 67 obcí  
a měst a 5 přidružených členů. 
Od roku 2010 je přidruženým 
členem Olomoucký kraj, další-
mi přidruženými členy se staly 
MAS Hrubý Jeseník, z.s., Rozvoj 
Krnovska, o.p.s., MAS Vincen-
ze Priessnitze pro Jesenicko, 
o.p.s. a MAS Šternbersko. Sí-
delním městem české části eu-
roregionu se stalo Vrbno pod 
Pradědem, na polské straně 
Prudník,“ přiblížila ředitelka 
Euroregionu Praděd Alena 
Šmigurová.

Euroregion Praděd od za-
čátku své činnosti spravuje 
Fond mikroprojektů, tedy 
projektů především „měkké-
ho“ neinvestičního charak-
teru, které se dotýkají téměř 
všech stránek lidského živo-
ta. Nejčastěji podporované 
aktivity jsou zaměřené na 
rozvoj spolupráce v kulturní, 
sportovní či vzdělávací oblas-
ti, velmi časté jsou rovněž vý-
měnné pobyty dětí, mládeže, 

spolupráce seniorů či podpo-
ra cestovního ruchu. Výsled-
kem této činnosti je více než 
700 realizovaných projektů  
s celkovou výší dotace asi  
7,5 milionů euro.

„Současné programové ob-
dobí na léta 2014–2020 se už 
chýlí ke svému konci, v letošním 
roce budou alokovány posled-
ní volné finanční prostředky. 
Současně probíhají intenzivní 
přípravy nového Programu 
2021-2027, jeho zahájení oče-
káváme v roce 2023,“ pokračo-
vala euroregionální ředitelka 
Alena Šmigurová.

Dnes již není pochyb o tom, 
že Euroregion Praděd se za 
dobu svého působení stal 
stabilní a dobře fungující or-
ganizací, za kterou stojí stov-
ky úspěšně realizovaných 
projektů, které významným 
způsobem přispěly k rozvo-
ji česko-polského pohraničí  
a vzájemné spolupráce mno-
hých regionálních organizací. 

Radek Vráblík, 
Euroregion Praděd

Preventivní programy na ZŠ Bruntál, Rýmařovská 15
Během roku 2021 byly na 

Základní škole, Rýmařovská 
15 realizovány výchovně 
preventivní programy. Cí-
lem těchto přednášek bylo 
předcházet rizikovému cho-
vání žáků a dostatečně je in-
formovat o důsledcích, které 
mohou vzniknout při nedo-
držování správných zásad  
a návyků. Dále bylo důležité 
přiblížit dětem problematiku 
sociálně patologických jevů  
a předat základní informa-
ce za pomoci interaktivních 
technik. V programech se 
pracovalo i s příběhy. 

U žáků 3. – 5. třídy byl re-
alizován program o období 
přechodu z dětství do do-
spívání „Z housenky motý-
lem“ - zdravý růst, správná 
strava, vznik a vývoj lidské-
ho jedince, tělesné změny, 
hygiena, naše intimita, zvy-

šování bezpečnosti dětí, 
vztahy s okolím - slušnost, 
vulgárnost, samostatnost  
a zodpovědnost.

Žáci 6. ročníku se moh-
li dozvědět více informa-
cí k tématu „Učím se učit“, 
které bylo zaměřené na 
sebepoznání žáka (paměť 
a učení), učební styl (způ-
sob přijímání a prezenta-
ce svých znalostí), chyby 
při učení (vnější a vnitřní 
podmínky), samostatnost  
v učení.

Beseda nazvaná „Bát, či ne-
bát se“, která byla určena žá-
kům 7. ročníku, se zaměřila 
na rizikové faktory v období 
dospívání a jejich vliv na re-
produkční zdraví - nástrahy 
dospívání (víš, kam kráčíš 
nebo jak nepodlehnout?), ri-
zikové faktory v období do-
spívání a jejich vliv na zdraví, 

vliv skupiny na jednotlivce – 
psychika a manipulace, kdo 
za mě vytvoří zábavu – ci-
garety, alkohol, drogy, pro 
koho je kouření problém, 
zdravotní a finanční násled-
ky,…

Žákům 8. třídy byl určen 
preventivní program o pro-
blematice internetu, soci-
álních sítí a jejich vlivu na 
zdraví člověka „Jsi online 
II“ - výhody x nevýhody no-
vých technologií s ohledem 
na vývoj dítěte a jeho zku-
šenosti, ztráta verbální ko-
munikace mezi vrstevníky, 
vznik návyku = závislosti, 
zdravotní rizika v souvislos-
ti s nadměrným používáním 
informační techniky, sociální 
sítě – nebezpečí virtuálního 
světa a marketingových lá-
kadel, způsob získávání in-
formací v online prostoru, 

online hry.
Preventivní program  

9. ročníků nazvaný „Tak to 
nechceš“ se týkal pohlavní 
zralosti – co to znamená, pří-
činy předčasného zahájení 
sex. života, rozdílnost žen-
ské/mužské sexuality, sex. 
obtěžování, sex není za „od-
měnu“, co je znásilnění, jeho 
příčiny a co dělat v případě, 
že proběhne, co je sex. zne-
užití, prevence, pornogra-
fie – realita/fikce/závislost, 
bezpečné rande, příčiny  
a důsledky předčasného tě-
hotenství a popř. porodu, 
kde hledat pomoc v případě 
potřeby.

Děkujeme městu Bruntálu 
za finanční podporu při re-
alizaci těchto preventivních 
programů. 

Žaneta Vondrová, 
Základní škola Bruntál, 
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Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v měsíci únoru oslaví 
své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví 
do dalších let.

70 let
Irena Mičulková

75 let
Jana Kubíčková

90 let
Jaroslav Sobotka

Výbor SOZdP Bruntál, z. s. 

Rozloučili jsme se
17. 1. Petr Jurašík (1971) Vrbno pod Pradědem, 20. 1. 
Leopold Zonek (1950) Valšov, 21. 1. Alois Niessner 
(1956) Moravský Kočov, Františka Černotová (1937) 
Karlovice, Bohumil Bůžek (1951) Bruntál, 23. 1. Ma-
rie Klusová (1937) Bruntál, 24. 1. Helena Netušilová 
(1946) Nová Véska, Marie Tomanová (1943) Bruntál,  

25. 1. Miroslav Kodrla (1952) Dolní Václavov, 26. 1. Renata 
Svobodová (1939) Vrbno pod Pradědem, 28. 1. Ivana No-
votná (1942) Bruntál, 29. 1. Augustin Klepanec (1943) Pustá 
Rudná, 30. 1. Jiří Klein (1956) Bruntál, Růžena Humlová (1934) 
Vrbno pod Pradědem.

Aktivní senioři Bruntálu, z.s. – 
plán na březen

Středa 2. března 
Bohuňovice, aquapark. 

Středa 9. března 
Společenský dům, 14.00 ho-
din, MDŽ – bowling se Starou 
Vsí, módní přehlídka.

Pondělí 14. března 
Muzeum Bruntál, 9.00 hodin, 
Modrá je dobrá.

Středa 16. března 
Klubovna, 16.00 hodin, znáte 
přísloví a pranostiky.

Středa 23. března
Klubovna, 16.00 hodin, autor-
ské čtení – Mirka Krčová.   

Středa 30. března 
Zlín, muzeum Zikmunda 
a Hanzelky, věžák Baťa.

Jubilanti v lednu
94 let
Vlasta Vlašánková
Milada Horká

90 let 
Pavla Bačgoňová
Rudolf Sedláček

85 let 
Jitka Krätschmerová

Marie Šoucová
Evžen Kocman

80 let
Vladislav Pagáč 
Cecilie Valentová
Elvíra Golitková
Věra Ulčová

Paní Bačgoňová  
oslavila jubileum Paní Marie Šoucová, rodačka 

z Olomouce, oslavila v měsí-
ci lednu 85. narozeniny. Do 
Bruntálu přišla se svými ro-
diči již v roce 1945, následně 
s manželem, vojákem z po-
volání, pobývala na různých 
místech republiky, aby se pak 
ráda vrátila zase do Bruntálu. 
Pracovala v různých profesích, 
nejvíce vzpomíná na učitel-
ské povolání. Životní pohodu  
a především stálé zdraví po-
přála oslavenkyni zastupitelka 
města Alena Baráthová.

Nelze ani uvěřit, že jubilantka 
paní Pavla Bačgoňová oslavila 
v měsíci lednu 90. narozeniny. 
Receptem na pomalejší stár-
nutí je jistě její milý úsměv na 
rtech, pozitivní mysl a touha si 
života užívat v každém věku. 
Stále se věnuje luštění sudoku 
i čtení knih za pomoci elek-
tronické čtečky, která je jejím 
každodenním společníkem. 
Starosta města pan Petr Rys popřál oslavenkyni do dalších 
let především stálé zdraví a splnění všech životních přání.

Paní Šoucová oslavila jubileum

I s vážným postižením zraku dokážou členky SONS Bruntál tvořit
Ve středa 19. ledna bylo 

naplánované první klubo-
vé setkání našich členek  
OO SONS Bruntál, jako vždy  
v naší útulné kanceláři.

Námět na první klubovou 
činnost byl „strom života“, 
který bude krásnou ozdobou 
našich domovů. Strom života 
symbolizuje centrum ener-
gie, propojení země s nebem, 
stabilitu, moudrost, elementy 
země, ohně, vody a vzduchu 
a také propojení všeho. Na-
příč historií nabýval strom 

velkého významu v mnoha 
kulturách a náboženstvích. 

Jako materiál jsme použi-
ly včelařský drátek, perličky 
různých tvarů a barev, ka-
mínky na podklad stromu. 
Následná tvorba už byla na 
šikovnosti a fantazii našich 
členek.

Vedoucí skupiny paní Lud-
mila Nohelová je velmi krea-
tivní a pomohla členkám při 
výrobě. Na začátku tvoření 
měly naše členky spolku oba-
vy, že to nezvládnou, ale po 

chvíli šla práce všem krásně 
od ruky. Ano, je pravda, že je 
to časově náročnější aktivita, 
ale výsledek stoji za ten čas  
a trpělivost, který tomu člen-
ky věnovaly.

Příjemná a veselá atmosfé-
ra nás provázela po celou 
dobu tvoření. Paní Růžanská 
dovezla na občerstvení ce-
lerový nápoj, který byl velmi 
osvěžující tečkou za krásným 
dopolednem.

Velké poděkování patří 
panu Milanu Kolovratovi, 
který tuto aktivitu finančně 
podpořil, a také všem účast-
níkům za krásnou klubovou 
činnost. 

Lenka Štěpaníková, 
SONS ČR z.s. 

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  
602 223 264
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Veronika Mazalová druhá  
a dvakrát třetí

V sobotu 22. ledna pro-
běhly v Postřelmově krajské 
přebory dospělých ve stol-
ním tenise. Z našeho oddílu  
TJ Olympia Bruntál startovala 
na přeborech dorostenka Ve-
ronika Mazalová. Přeboru se 
zúčastnilo 11 žen, které byly 
rozděleny do tří skupin. Ve-
ronika svou skupinu vyhrála 
a poté v boji o postup mezi 
poslední čtyři porazila Kris-
týnou Slavíkovou z Vrbna 3:2. 
V semifinále se utkala naše 
hráčka s Jarmilou Veiglovou 
 z Horního Města, bývalou 
hráčkou TJ Olympia. Veronika 
zápas nezačala dobře a pro-
hrávala již 0:2 na sety. Potom 
ale zpřesnila hru, začala více 
útočit a srovnala na 2:2. Pátý 
set ale nezačala dobře a při 

změně stran prohrávala již 
1:5. Při stavu 4:7 dostala Vero-
nika 2 nechytatelná „prasát-
ka“ a zápas prohrála. Tím se 
umístila na pěkném 3. místě. 

Další kategorií byla čtyřhra 
žen, ve které skončila Ma-
zalová společně se Švestá-
kovou na 2. místě, když ve 
finále podlehly páru Romana  
a Lenka Gluckovy z Morav-
ského Berouna. 

Poslední kategorií byla 
smíšená čtyřhra, kterou 
hrála Veronika s Tomášem 
Petrekem a obsadili krásné 
3. místo, když o postup do 
finále prohráli s párem Jar-
mila Veiglová, Lukáš Veigl  
z Horního Města. Blahopře-
jeme. 

Klaudie Mazalová

Čtyři medaile a osobní rekordy z krajského přeboru MSK 
Po roční pauze způsobe-

né koronavirovou pandemií 
jsme všichni uvítali, že mů-
žeme opět závodit v hale. 
Krajský přebor Moravsko-
slezského kraje byl rozdě-
len do tří dnů, nejprve se  
v pátek 14. ledna konal pře-
bor mladšího žactva, v sobo-
tu 15. ledna staršího žactva 
a v neděli dorostu, juniorů  
a dospělých. Z haly si naši at-
leti domů odvezli čtyři me-
daile a všichni si vylepšili své 
osobní rekordy, všem moc 
gratulujeme.

Přebor mladšího žactva, 
800 m, mladší žákyně: Nela 
Pavlicová – 1. místo v rozbě-
hu, celkově 2. místo (ve dru-
hém rozběhu byla soupeřka 
rychlejší o 0,12 s), 2:39,86 
min., halový osobní rekord; 
Eliška Dolanská – 9. místo, 
2:59,21 min., osobní rekord; 
Tereza Žandová (nováček) 

– 3:21,38 min., 21. místo, 
osobní rekord; 800 m, mlad-
ší žáci: Artem Regetskyi –  
1. místo, 2:30,71 min. (osob-
ní rekord a titul přeborníka 
MSK); Maty Žák – 5. místo, 
2:46,14 min., velké vylepše-
ní osobního rekordu; 300 
m, mladší žáci: Vít Kocián –  
4. místo, 49,98 s, osobní rekord.

Štafeta 4×200 m MIX: šta-
feta TJ Olympie Bruntál A ve 
složení Nela Pavlicová, Eliška 
Dolanská, Maty Žák a Artem 
Regetskyi – 2:08,24 min.,  
6. místo; štafeta TJ Olympie 
Bruntál B ve složení Vít Koci-
án, Terezka Žandová, Rozárka 
Ručková a Kuba Potácel z pří-
pravky, 2:12,46 min., 11. místo. 

Přebor staršího žactva, 
300 m: Viki Kociánová –  
3. místo, 49,50 s, osobní re-
kord; 800 m: Stella Strohne-
rová, 2:52,59 min., 11. místo, 
halový osobní rekord; Ma-

rie Nedopilková – 12. místo, 
2:53,97 min., osobní rekord; 
Přebor dorost, junioři, do-
spělí, 1500 m, juniorky: 
Jana Poláková – 3. místo, 

5:19,24 min., osobní rekord; 
1500 m, junioři: Matyáš Kočí 
– 3. místo, 4:51,99 min., osob-
ní rekord. 

Romana Šestáková

MFK Bruntál v zimě rozhodně 
nezahálí

Zima pomalu ztrácí 
na síle a přichází čas 
poohlédnout se za 
zimní přípravou  
v klubu MFK Brun-
tál. K tréninkům 
jsme přistupovali svě-
domitě a skvělé výkony  
v mnoha odehraných ven-
kovních přípravných zápa-
sech s kluby v okrese a mimo 
něj jsou příslibem dobrého 
vstupu do jarní části sou-
těží. Za zmínku stojí i řada 
úspěchů na halových turna-
jích, kde jsme se pravidelně 
umisťovali na stupních vítězů  

a vozili individuální 
ocenění za nejlep-
ší hráče a střelce 
turnajů. Na sobě 
nepracovali jenom 
malí fotbalisti, ale  

i jejich trenéři. Všich-
ni trenéři v klubu prošli 

trenérskými licenčními kurzy 
a dalšími školeními, čímž na-
plňujeme filozofii klubu dělat 
fotbal moderně a jinak. Chce-
me poděkovat malým fotba-
listům za aktivní přístup v tré-
ninku a za podporu rodičům 
a všech partnerů klubu. 

Marek Jelínek

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD - Dita Dulovcová
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
28. února 2022. Noviny budou distribuovány

 bezplatně do schránek

od 9. března 2022.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Závodníci z oddílu atletiky TJ Olympie Bruntál. Zleva: Artem Re-
getskyi, Jakub Potácel, Matyáš Žák, Vít Kocián, Nela Pavlicová, 
Eliška Dolanská, Tereza Žandová, Rozálie Ručková.      Foto: archiv
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V březnu už v SVČ plánují akce s jarní tématikou 
Pátek 4. března od 18.00 hod. 
– sobota 5. března 
do 9.00 hod., Školní 2
Noční pozorování
Pojďte s námi nahlédnout 

do nočního života zvířat 
na stanici a zahrát si spous-
tu nočních her a soutěží 
potmě. Tentokrát na téma 
JEŠTĚŘI – na živé ještěrky si 
budete moci sáhnout! Začá-
tek akce je v pátek 4. března  
v 18.00 hod., ukončení je  
v sobotu 5. března v 9.00. 
Akce je určená dětem od  
9 do 18 let. Příspěvek 100 Kč. 
S sebou: svačinu, pití, pře-
zůvky, pohodlné oblečení, 
hygienické potřeby, pyžamo  
a spací pytel. Online přihlá-

šení do 1. března. Kontakt: 
Marcela Rozprýmová, tel.: 
737 286 396.

Sobota 19. března, 
15.00 – 18.00 hod., Školní 2
Dětský karneval
Zveme vás na letošní karne-

val, který je určen pro malé i 
velké děti, které mohou přijít 
i v doprovodu rodičů. Může-
te se těšit na různé soutěže, 
hudbu i tancování. Důležité 
je přijít v masce či kostýmu. 
Přihlášení online nebo telefo-
nicky do pondělí 14. března. 
Příspěvek 50 Kč/dítě, 30 Kč/
rodič. Kontakt: Irena Dostálo-
vá, tel: 736 789 619.

Neděle 20. března, 
14.00 – 15.30 hod., Školní 2
Velikonoční keramické 
tvoření
Zveme vás na keramické 

tvoření, kde budeme vyrábět 
velikonoční dekorace. Akce je 
určena pro děti i dospělé či 
celé rodiny. Příspěvek 60 Kč. 
Přihlášení online nebo tele-
fonicky do pátku 18. března. 
Kontakt: Irena Dostálová, tel: 
736 789 619.

Pátek 25. března, 
15.00 – 17.00 hod., Školní 2
Jarní výtvarné tvoření
Děti si budou vyrábět jarní 

květinový závěs a také si vy-
zkouší nažehlování korálků. 
Online přihlášení do 23. břez-
na. Příspěvek 50 Kč. Pro děti 
od 5 do 15 let. Kontakt: Marké-
ta Šustrová, tel.: 737 286 395.

SVČ Bruntál, Školní 2, tel.: 
553 821 198, nebo 553 821 
199, e-mail: info@svcbruntal.
cz, www.svcbruntal.cz

Na všechny akce se bude 
vztahovat aktuální vládní na-
řízení. Prosíme o dodržování. 
Děkujeme.  Dominika Kulašová

Sněhuláci soutěžili o lajky na Facebooku
V měsíci lednu probíhala se 

SVČ Bruntál soutěž o brun-
tálského sněhuláka. Mohli se 
zapojit jednotlivci i kolektivy 
z mateřských a základních škol 
z okresu Bruntál. Celkem nám 
bylo zasláno 51 fotografií sně-

huláků. Bylo tedy z čeho vybí-
rat. Tradičně se také hlasovalo 
o cenu diváků na našich face-
bookových stránkách. Výher-
ci byli tři. Zde jsou výsledky: 
Bruntálský sněhulák, ze sněhu 
- MŠ U Rybníka, třída Kapříci; 

Bruntálský sněhulák, výrobek 
- ZŠ Školní, třída 2. B; Cena di-
váků, hlasování na facebooku 
– Herodesovi, Olaf.

Výhercům blahopřejeme k 
výhře deskových her a slad-
kých odměn, kterou finanč-

ně podpořilo město Bruntál.  
A také bychom rádi poděko-
vali všem, kteří se do soutěže 
zapojili – účast byla letos vel-
ká, a to nás moc těší! 

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál 

Reportáže TV Polar si můžete pustit i zpětně
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které  
TV Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Řidič osobního auta nepřežil srážku  
s kamionem na Bruntálsku

7. února 

Za velkého zájmu dětí proběhl nábor 
nejmenších hokejistů do HC Bruntál

6. února 

Na Gymnáziu Bruntál připravují již je-
denáctý ročník Dne vědy, tentokrát on-
line formou

17. ledna 

Veletrh středních škol proběhne online v 
celém kraji, 17. ledna začíná na Bruntálsku

9. ledna 

Sváteční střípky II. – Bruntálský anděl je 
novým symbolem Vánoc ve městě

5. ledna 

Každou adventní neděli byl na brun-
tálské baště rozsvícen jeden adventní 
věnec

3. ledna 

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Malí stavitelé Herodesovi a jejich Olaf. Sněhulák dětí z 2. B  
ZŠ Bruntál, Školní 2. 

Úspěch měl i sněhulák třídy Kapříků z MŠ Bruntál, U Rybníka 3.


